

в которых в г. Майкоп, Кубанской Обл. в доме ВАРНИКОВА открыта для обывателей от 12 ч. и до 1 ч. для ежедневного.

Телефон № 41.

Материал для печати адресовать непосредственно в редакцию. Присланные материалы не возвращаются. Платить за печать в одной стороне листа. Анонимные письма не принимаются. Рукописи без обозначения номера не принимаются.

Котора постановку объявлений на определенное время не принимает и оставляет за собой право в исключительных случаях объявление оставить на 1-2 дня безвозвратно.

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

5-й годъ издания

Цѣна 5 коп.

Городъ Майкопъ.

подписка на 1914 годъ

Подписная цѣна:

На годъ съ доставкой и доставкой в р. на полгода 3 р. 50 коп., 5 мѣс.—2 р., на 1 мѣс. 75 коп.

Заграничную цѣну.

ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ — 20 к. строка пята, на 2-й — 10 к. строка. Объявленія, помѣщаемыя на 2-й и 3-й страницѣ, черезъ редакцію, считаются за такіе 1-й страницѣ. Годов. и месячные. Объявл. о смерти и извѣщенія о смерти, 5 строкъ — 25 к. на 4-й страницѣ. За переноску адреса 25 к.

ДОКТОРЪ С. З. ОФЕРЪ
По внутреннимъ дѣтскимъ и венерическимъ болѣзнямъ. Лечение острого и хроническаго триппера, лечение сифилиса „606“ „914“ внутривенно.
Шосейная ул., домъ БРИНА.

ДОКТОРЪ А. Н. НИКИТИНЪ
Венер., глав. женскія и внутренн. гл. об. **ЛЕГОЧНЫЯ**
Возвратился и возобновилъ приемъ больныхъ
Адресъ: Бульварная прот. Реальнаго учлѣ

ДОКТОРЪ М. М. Капланская
принимаетъ по дѣтскимъ, внутреннимъ и военнымъ болѣзнямъ
Примемъ часы: утромъ отъ 9—12, вечеромъ отъ 4—7.
Купецкая ул. д. Бузарнаго, рядомъ съ 1-ой полицейской частью.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ А. К. РАЕВСКІЙ
принимаетъ по своей специальности.
отъ 10 ч. утра до 3 ч. д. и отъ 6 до 8 час. веч.
Соборная ул., д. Рогачевой противъ магазина Байстроченко.

Самый красивый модный и лучший по качеству товаръ
можно получить въ **Модно-Галантерейномъ Магази́нѣ Т-го Д-ма**
Бр. Чумаловы и Ко.
ГОР. МАЙКОПЪ.
Ежедневное получение. **Новости сезона.**

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ А. И. Альтшулеръ
рядомъ съ АПТЕКОЮ, соб. домъ.
получены новости парфюмеріи и косметики
Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ
А. И. Альтшулеръ
пріемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

Складъ Майкопскаго общества сельскаго хозяйства.
(Соборная ул. д. Рогачева)
предлагаетъ **СЪМЕНА**
люцерны, клевера и другія травы, вермовой свеклы, огорода, хлѣбныя и другія.
Сельско-хозяйственные машины и орудія.
Садовые инструменты, пчеловодныя принадлежности.
Книги по всемъ отраслямъ сельскаго хозяйства.

МАГАЗИНЪ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ „ОБОРОТЪ“
Уголъ Садовой и Соборной улицъ, домъ Овчинной, телеф. № 140.
Въ магазинѣ всегда имѣется **ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ НОВОСТЕЙ СЕЗОНА**
мужскаго, дамскаго и дѣтскаго готоваго верхняго платья.
Безпрерывное получение новинокъ сезоновъ.
СДАЕТСЯ ВЪ АРЕНДУ
домъ Рогачевой, гдѣ помѣщался магаз. гот. платья „Оборотъ“.
Объ условіяхъ спросить тамъ-же по дворѣ у М. А. Рогачевой.

Въ магазинѣ КАПЛАНОВЪ
ПОЛУЧЕНЫ НОВОСТИ СЕЗОНА
трико, шевіотъ, шолкъ, шерсть, батистъ, сатинъ, шаржезъ, тапи и много другихъ товаровъ.
Получена 1^я партія готоваго
мужскаго дамскаго и дѣтскаго платья послѣднихъ моделей.
Пріемъ заказовъ на готовое платье.
ЦѢНЫ ФАБРИЧНЫЯ.

ГОСТИНИЦА и РЕСТОРАНЪ „БОЛЬШАЯ МОСКОВСКАЯ“
въ центрѣ города въ кругу торговыхъ фирмъ
всѣ удобства, 23 комфортабельно обставленныхъ номеровъ, электричество, водопроводъ, ванны, роскошный ресторанный залъ, отдѣльныя кухни, 3 вилярада, кухня съ красивыми пантингами. Европейская кухня всегда свежая провизія.
Гостиница и ресторанъ подъ личнымъ надзоромъ опытнаго ресторатора Андрея Григорьевича Удовенко.

Слѣшно продается
въ г. Майкопѣ, на Бульварной ул., 1 ч. 7 кв. подъ № 1, вѣд. реал. учлѣ.
плановое мѣсто
разм. 12x26 саж. на немъ одинъ домъ кирпичный подъ желѣзомъ, въ шесть комнатъ съ кухней, баней и водопр. другой домъ деревянный подъ драпью въ пять комнатъ съ кухней.
Надворныя постройки и ФРУКТОВЫЙ САДЪ.
Доходу болѣе 600 руб. въ годъ
О цѣнѣ спросить въ редакціи „Майкопс. Газ.“

ТЕЛЕГРАММА! Театр „АРКАДІЯ“
Съ 6-го Марта 1914 года и ЕЖЕДНЕВНО БУДУТЪ ДАВАТЬСЯ
Разнохарактерные ДИВЕРТИМЕНТЫ
съ участіемъ артистовъ и артистокъ вновь приглашенныхъ въ гор. Майкопѣ изъ открытій театра.
Буфетъ снабженъ русскими и иностранными винами лучшихъ марокъ. Кухня Европейская и Кавказская. Съ почтениемъ ДИРЕКЦІЯ.

АПТЕКА О. В. Розенбаумъ
химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, микроты, крови, воды и друг. крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.
Международное положеніе даннаго момента.
Вопреки появленію въ истеричномъ, въ частности въ пѣмечной, печати тревожныхъ слуховъ, касающихся отношеній, существующихъ между великими державами, можно смѣло утверждать, что въ Европѣ,

за ужасы войны. Если можно, однако, смѣло утверждать, что большинство европейскія правительства настроены вполне миролюбиво, то еще правнѣе будетъ это утверждение въ примѣненіи къ широкимъ народнымъ массамъ, все равно въ Германіи, въ Англіи, Россіи или Франціи.

Послѣдніе не могутъ безъ ужаса думать о призракѣ Европейской войны, которая подточитъ ихъ благосостояніе и выветитъ ихъ надолго изъ привычной колеи. Если такова психологія какъ правыхъ, такъ и лѣвыхъ круговъ, то не слѣдуетъ придавать превеликаго значенія тѣмъ отдѣльнымъ вопросамъ международной жизни, рѣшеніе которыхъ все еще ожидается европейскими общественными мнѣніемъ.

Перечисляя ихъ въ отдѣльности, мы, конечно, придемъ къ тому выводу, что ни одинъ изъ нихъ не можетъ стать предлогомъ для вооруженнаго столкновения между отдѣльными великими державами, какъ бы сложными не представлялись оныя посторожныя наблюдателямъ.

Вопросы Эфиопіи, Абисиніи, острововъ Эгейскаго моря и другія будутъ всѣ рано или поздно несомнѣнно рѣшены, безъ пролитія крови и въ худшемъ случаѣ просто сняты съ обсуждения впередъ до наступленія болѣе спокойнаго времени.

Вахтаназія Европейскихъ вооруженій, пугающія поверхностныхъ наблюдателей должна служить наоборотъ доказательствомъ того, что не одно государство лениво переходитъ отъ словъ къ дѣлу, такъ какъ современная международная жизнь начиная съ Франко-прусской войны, знаетъ гораздо больше конфликтовъ между государственными „недоверженными“, чѣмъ между тѣми, которые признали всѣ мѣры на случай внезапнаго слѣбнаго состоянія — военныя.

Вооруженный миръ, или какъ въ старину говорили „худой миръ“, конечно, весьма тѣсно отражается на общемъ благосостояніи европейскихъ народовъ, но его все же слѣдуетъ предпочесть „доброму сеоръ“, которая покрыва бы развалинами пѣтущіе города и селенія Западной Европы.

Воздушные омнибусы.
1914 годъ въ исторіи авіаціи можетъ быть охарактеризованъ, какъ начало новой эры воздушнаго сообщенія — эры воздушнаго туризма на дальнее разстояніе.

Обязанные уже въ серединѣ прошлаго года, а главнымъ образомъ въ началѣ нынѣшняго года, призывъ авіаціи — большинство авіаціонныхъ конструкторовъ приступили къ разработкѣ пассажирскихъ аэро-яхтъ и аэро-мотрицевъ.

Во главѣ всѣхъ этихъ строителей необходимо по праву признавать нашего русскаго строителя П. П. Сикорскаго, уже сущаго постройте пригодно для перелета на большія дистанціи аэроплана.

Аэропланъ Сикорскаго „Илья Муромецъ“ подверженъ въ сабдуцахъ тѣмъ вѣтернымъ измѣненіямъ, которыя дѣлутъ возможность увеличить скорость этого воздушнаго карабля и высоту его полета. Наибольшая высота, достигнутая „Ильей Муромцемъ“, равняется почти 1000 метрамъ, но съ усиленіемъ всей двигательной установки, возможно даже до 800—1000 мотсилъ, — скорость этого аэроплана сможетъ быть увеличена до 200 километровъ въ часъ, а высота полета до 2—3 верстъ. Столь значительная быстрота перемѣщенія, какъ 200 километровъ въ часъ (около 187 верстъ въ часъ), конечно не будетъ причинять неудобства пассажирамъ и лицамъ, находящимся на аэропланѣ, такъ какъ всѣ они находятся въ совершенно герметически закрытыхъ каютахъ.

Новое понятіе въ этомъ направленіи необходимо признать построенную французомъ Колье аэро-яхту, представляющую собою соединеніе обыкновенной яхты съ аэропланомъ. Въ виду значительныхъ развѣтвѣній этихъ крылатыхъ аэроплановъ дающая двойную

Эта аэро-яхта можетъ поднимать 5.000 килограммовъ груза, а за вычетомъ вѣса аэро-яхты въ 3.000 килограммовъ, на долю полезнаго груза останется 2.000 килограммовъ (около 125 пудовъ), что дѣлаетъ возможность брать съ собою запасъ топлива на 24 часа непрерывнаго полета.

Въ Америкѣ построена, помимо Гертисовской аэро-яхты, еще одна аэро-яхта капитана Бегсона, измѣняя впередъ три несущія поверхности одна за другой, а влѣзутъ двѣ такіе же поверхности. Въ длину эта многосекционная аэро-яхта имѣетъ 34 метра (около 50 арш.) и вѣситъ около 4250 килограммовъ (около 270 пудовъ). Каюта этой аэро-яхты устроена въ видѣ довольно помѣстительнаго вагона. Топлива для двигателей аэро-яхты эта можетъ брать на цѣлхъ 5) часовъ, и благодаря своей 100-километровой скорости она сможетъ безъ остановокъ пролетѣть разстояніе въ 5.000 километровъ.

Необходимо отмѣтить, что и въ Англіи на заводѣ Соплита, въ Германіи, а также въ военно-воздухоплавательныхъ мастерскихъ Франціи, строится въ настоящее время подобныя воздушныя корабли.

На русскомъ заводѣ Лебедева въ Петербургѣ также строится большая воздушная дредноутъ, съ тремя двигателями, по 250 силъ каждый.

Это усиленное строительство воздушныхъ дредноутовъ заставляетъ всѣ военныя ведомства отказываться отъ средняго типа дирижаблей и переходить къ несравненно до сего времени воздушнымъ колоссамъ 40.000 и болѣе кубическихъ метровъ.

Эти воздушные колоссы будутъ поднимать грузы въ 15.000—20.000 килограммовъ (около 1.000—1.400 пудовъ) и сумѣютъ оставаться въ вѣздухѣ непрерывно въ теченіе трехъ сутокъ, пролетѣвъ за это время разстояніе въ 7.000 километровъ.

Интересенъ взглядъ американцевъ на эти транс-атлантическіе перелеты.

Одинъ изъ крупнейших американскихъ промышленниковъ въ своемъ письмѣ въ аэро-клубъ доказываетъ, что транс-атлантическіе перелеты въ будущемъ станутъ регулярными. И утверждаетъ, — говорить онъ, — что со временемъ американскіе дѣловые люди, желающіе отдохнуть и освѣжиться рядомъ новыхъ впечатлѣній, будутъ въ концѣ пѣдѣли совершать такіе перелеты въ Европу съ тѣмъ, чтобы къ понедѣльнику тѣмъ же путемъ возвращаться къ своимъ дѣламъ.

Я. Гольбергъ.

О сельско-хозяйственномъ банкѣ.

Заложенный далеко въ архивѣ законопроектъ о сельско-хозяйственномъ банкѣ, по упорно циркулирующимъ слухамъ будетъ въ недалекомъ будущемъ переданъ на обсужденіе законодательныхъ палатъ. Какъ известно основная цѣль банка — развитіе доступнаго долгосрочнаго кредита для нуждъ деревни. О своевременности подобной мѣры говорить приходится слишкомъ мало. Русская деревня, на своихъ печальныхъ выносныхъ итогахъ замедлительнаго послѣднлаго времени давно нуждается въ рациональной поставкѣ сельско-хозяйственнаго кредита. Существующія нынѣ банковыя кредитныя учрежденія хотя и могли, но не хотѣли направить свои вклады по тому руслу, гдѣ они могли бы принести большую пользу въ экономическомъ развитіи страны. Что вкладчики нашихъ банковъ учрежденія не бдѣли, показываеъ слѣдующая таблица. Такъ въ 1908 году цифра вкладовъ въ коммерческій банкъ краткосрочнаго кредита къ 1 января составляла 818 милліоновъ рублей. Въ 1913 году къ октябрю цифра увеличилась до 2439 милліоновъ рублей. Значитъ за пять съ половиной лѣтъ (5 лѣтъ 8 мѣс.) сумма вкладовъ увеличилась на 1.621 мил. Сумма не мала! Направленная на насущныя нужды нашего главнаго производителя эта сумма, въ снванъ съ другими, могла бы принести громадную пользу одороживъ молодое сельское хозяйство. Но этого не случилось. Банки занялись спекуляціей, плачево отразившейся на хозяйственной жизни страны. Суды выдавались только по текущимъ счетамъ обеспечен-

того, чтобы властвовать, подобно тому, как дти вищих рождены для того, чтобы бедствовать.

Король и королева могут потерять свою корону, как каждый человек может потерять свою наследственную собственность, но они не могут потерять своего сана среди королевских фамилий, и своего престола и поколения толпы...

После революции моя мать поселилась в Париж, в Кастильском дворце. Она была королевой в изгнании, но все-таки королевой, и Наполеон III оказывал ей почетное гостеприимство.

В огромном дворце для нас детей, не было детской, где мы могли бы свободно играть, и нам приходилось тихо и скромно развлекаться в пыльных салонах.

И не хотела сидеть и играть в куклы, я не любила слушать испанские сказки о старших кодунах и предпочитала проводить время по своему.

Однажды, проводя лето в Гульгай, я разсердилась на то, что мне не позволяли играть с детьми на пляже, решила бежать из дома.

И не хотела сидеть и играть в куклы, я не любила слушать испанские сказки о старших кодунах и предпочитала проводить время по своему.

Мое освобождение от домашнего яга началось с того дня, как и мои сестры были отпущены в монастырь Засе Сенте.

Если бы мы оставались в Испании, и никогда не пользовались бы такой независимостью, нас окружили бы домашние учителя и гувернантки, и у меня никогда бы не было школьных подруг.

В это время мой мозг, так же, как и мое тело, ярнулись и развивались. Мой любознательный ум тревожил различные вопросы.

Стремление к самостоятельности было развито во мне так сильно, что и от души обрадовалась, узнав из богемии окружающих, что благодаря расточительности моей матери нам скоро переедем в Париж.

И решила, что буду тогда добывать средства к существованию уроками, переводами или живописью, которую я очень любила.

Моя бабушка, королева Мария Христина, вдова Фердинанда II, удачно жила в Норландии. Она потеряла орав на престоле, благодаря тому, что вышла замуж за офицера своей свиты.

Роман ее возник при следующих обстоятельствах: Однажды она совершила экскурсию в окрестности Мадрида.

Фрейлины думали, что после этого поступка королева, забывшаяся какими публичными выражениями вышедших чувств, отправит провинившегося офицера в изгнание.

Тогда все решило, что королева ограничилась одним выговором и просила дерзкого. Офицер долго, еще продолжал служить в ее свите, и никто не подозревал о тайном браке, заключенном между ним и Марией-Христиной.

Однажды она присутствовала при открытии парламента, в несколько часов спустя после рождения ребенка.

Мой отец, инфант Франсуа, женился на моей матери исключительно из позитивных соображений. После революции он расстался со своей супругой и женился повторно в окрестностях Парижа.

Хотя, впрочем, мне кажется, что это участие вель королевских детей: не знаю чувствальности и душевной теплоты.

Приключения А. Луначарского в Берлине.

На следующий день арестованных убддился, что в камере нет никаких приспособлений для искусственного освещения. Какой-то голос в коридоре громко командовал: "Вставай, читай накорн!"

Ведь зять А. Луначарского, отвали в компании семи воров, в купальную комнату. Ему пришлось прикинуть ванну в обществе двух берлинских воров.

Коммиссар по уголовным делам долго не хотела, верить, что Луначарский — действительная фамилия арестованного, и что это не псевдоним.

Рассмотрев письма, отобранные у Луначарского, чиновник принужден был признать, что арестованный — подлинный Луначарский.

ПРОТИВ ГОНОРРЕИ (ТРИППЕРА) новейшее средство "SALO" ПИЧИЛИНЪ. Действует быстро и радикально и по окончании курса не оставляет никаких следов.

и что русское генеральное консульство не имело к аресту никакого отношения.

Для полиции, однако, было достаточно доноса шпиона, чтобы арестовать А. Луначарского и продержав его в течение ночи в уголовной тюрьме.

В "Berl. Tag." напечатано письмо А. Луначарского вель Льежа, в котором он описывает свои приключения в Берлине.

Из письма оказывается, что берлинская полиция в свое время любезно разрешила фрейлу русским студентам устроить две лекции по русскому о Горьком и Верхарве и не возражала против опубликования этого в объявлении.

Это было за два месяца до приезда Луначарского в Берлин. 10 (23) февраля А. Луначарский прибыл в Берлин и в этот же вечер прочитал лекцию о Горьком.

Автомобиль заехал на квартиру Луначарского, откуда вынеси его вещи и зятьм автомобиль направился в главное полицейское управление.

Последняя Новость!!! патентов. во всех странах, новозобрт. идеальнотигиеническая ЩЕТКА "ЭЛЕКТРОЗАНЪ".

Рекомендуемая всеми профессорами и врачами. Щетка "Электрозанъ" съ поразительным успехом применяется против перхоти, выпадения волос, ПРЕЖДЕВРЕМЕННАГО ПОСЫДЕНИЯ, ОБЛЫСЕНИЯ, как равно против нервных и ревматических заболеваний.

Швейцария — Schneid Bern Export-gesellschaft Bern 14, S. Zaekerstein.

Table with multiple columns showing prices for goods like wine, flour, and other commodities across different regions like Rostov, Tikhorezsk, and Kavkazsk.

сьма и документы, часы и деньги. Когда его повели с намбрением куда-то посадить, он заявил протест и сказал, что будет жаловаться. Ему равнодушно отвилили, что жаловаться он может лишь завтра.

Чиновник потребовал, чтобы арестованный раздвинулся. Вель зятьм сдвинула команда "снять сапоги". Галстухъ, впрочем, сразу был возвращен съ замочником.

Якорный Сарсапарильянь — кровоочистительное средство, противъ сыпи, лишая и золотухи.

Якорная Феррола — желвазия тинктура, рекомендуемая блдыми и малокровными.

Якорная лепешки Сахатъ — универсальная лепешка противъ блдной немочи, расстройств нервов и желудка.

Якорная пилюли Инга, грудная пилюли противъ сухого кашля.

Якорная пилюли Локса — отъ мокрого кашля. Скоро уничтожаетъ хрипоту и облегчаетъ кашель.

Торговый Домъ Ф. Яд. РИХТЕРЪ и К. Спб., Николаевская 14.

Требуются продавщицы грамотныя для киосковъ въ Майкопъ, съ залогомъ. Подробныя условия: Архивъ Книжный Магазинъ Р. Ликина.

Advertisement for Gалоши (Galoshes) and Треугольникъ (Triangle) shoes, featuring an image of a shoe and decorative elements.

Продолжается подписка на "Майкопскую Газету" на 1914 годъ. Годъ изданія 5-й. Подписная цѣна: 1 годъ-6 р. 1/2-г. -3 р. 50 к. 3 мѣс. 2 р. -1 мѣс. 75 к.

Продается паровой масляной заводъ на полномъ ходу. Спренить у К. А. Вакулина въ г. Майкопъ.

Advertisement for Товарищество Крымскаго Винодѣля Имѣнія су-Гурзуфъ, listing various wine and food products with prices.